
 

Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου - 

Θέση Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί 

του 2021» 

Παρόντες:   

 Φωτεινή Τσιρίδου, αναπλ. πρόεδρος Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Νίκος Γεωργίου Πανίκος Λεωνίδου 

 Άριστος Δαμιανού Σωτήρης Ιωάννου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Χαράλαμπος Θεοπέμπτου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, που 

πραγματοποιήθηκε στις 29 Σεπτεμβρίου 2021. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των διατάξεων των άρθρων 

27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η τροποποίηση του σχεδίου 

υπηρεσίας για τη θέση Πρώτου Λειτουργού Εσωτερικού Ελέγχου στην Υπηρεσία 

Εσωτερικού Ελέγχου, η οποία καθορίστηκε ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής 

[Κλίμακα Α14(ii)], ώστε να παρασχεθεί η δυνατότητα στους κατόχους της θέσης αυτής να 

ανταποκριθούν στις νέες αρμοδιότητες της εν λόγω υπηρεσίας.   

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή, ύστερα από σχετική 

απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το 2018, η Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου 

ορίστηκε ως αρμόδια αρχή για τη διενέργεια ελέγχων συμμόρφωσης στους ελεγχόμενους 

οργανισμούς του δημόσιου τομέα, με μέτρα που θα καθορίζονται από την Αρχή Ψηφιακής 

Ασφάλειας.   Ως εκ τούτου, κρίθηκε αναγκαία η τροποποίηση των σχεδίων υπηρεσίας της 
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δομής όλων των θέσεων στην Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου, για να μπορούν οι κάτοχοι 

των θέσεων αυτών να ανταποκρίνονται στις νέες αρμοδιότητες της υπηρεσίας. 

 Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι προτεινόμενες στο υπό συζήτηση σχέδιο υπηρεσίας 

τροποποιήσεις διαλαμβάνουν προσθήκη της απαίτησης για κατοχή πανεπιστημιακών 

τίτλων σε πιο εξειδικευμένους τομείς της Πληροφορικής, καθώς και εμπλουτισμό των 

καθηκόντων και των ευθυνών της εν λόγω θέσης.  Σημειώνεται ότι αντίστοιχες 

τροποποιήσεις περιλήφθηκαν το 2020 στο σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση εισδοχής στην 

Υπηρεσία Εσωτερικού Ελέγχου. 

 Περαιτέρω, σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε και 

συμφωνήθηκε στο πλαίσιο της αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας υποεπιτροπής της Μικτής 

Επιτροπής Προσωπικού. 

 Συναφώς, επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο 

εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια 

Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις  22 Σεπτεμβρίου 2021.  

Ειδικότερα, η εν λόγω υποεπιτροπή, προτού εισηγηθεί στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή 

Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως την υποβολή των κανονισμών στην 

ολομέλεια του σώματος για έγκριση, ζήτησε διευκρινίσεις από το Τμήμα Δημόσιας 

Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών σχετικά με την προσθήκη στα 

απαιτούμενα προσόντα του πανεπιστημιακού διπλώματος ή τίτλου ή ισότιμου προσόντος 

στη Μηχανική Επιστήμη.  Σημειώνεται ότι μέλος της υποεπιτροπής εξέφρασε τις 

επιφυλάξεις του κατά πόσο το εν λόγω προσόν σχετίζεται και/ή είναι συνυφασμένο με τις 

ανάγκες της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου. 
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 Στη βάση των πιο πάνω, το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών διαβίβασε στη Βουλή τις θέσεις της Υπηρεσίας Εσωτερικού 

Ελέγχου σχετικά με το εν λόγω ζήτημα, οι οποίες συνοψίζονται στα ακόλουθα: 

1. Η κατοχή  προσόντος σε κλάδο της Μηχανικής Επιστήμης ανάλογα με τις ανάγκες 

της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου συμπεριλαμβανόταν στα σχέδια υπηρεσίας 

από την ίδρυση της Υπηρεσίας Εσωτερικού Ελέγχου.   

2.  Οι κάτοχοι προσόντων σε κλάδους της Μηχανικής Επιστήμης και πιο συγκεκριμένα 

στην Πολιτική Μηχανική, στη Μηχανολογική Μηχανική, στην Ηλεκτρολογική 

Μηχανική και στην Ηλεκτρονική Μηχανική, περιλαμβανομένης της Μηχανικής της 

Πληροφορικής, είναι απόλυτα αναγκαίοι για την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας 

Εσωτερικού Ελέγχου, ώστε να δύναται να διενεργεί ολοκληρωμένους ελέγχους 

τόσο στα κατασκευαστικά και άλλα έργα μηχανικής που συγχρηματοδοτούνται από 

πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Κύπρο όσο και στα μηχανογραφικά 

συστήματα στις κρατικές υπηρεσίες.    

  Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη 

συζήτηση των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος. 
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